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АКТУАЛЬНІСть ДОСЛІДЖЕННЯ

1 квітня 2026 року- Місія “Artemis II” - історичний момент, коли
після 50 років люди знову облетять планету.

за сучасними підрахунками було
виявлено, щоб доставити космонавтам 1
кілограм придатнної їжі, потрібно буде

витратити приблизно 100,000$

великі витрати для збереження життів космонавтівкисень, як найважливіша річ для космонавтів

доведено, що саме
рослини дають 40-80%

кисню в закритих
приміщеннях

Міжнародні космічні агенції такі як: NASA, ESA ТА
Роскосмос планують постійні місячні бази вже у 2030-х

роках- тому дуже важливо досліджувати 



Щоб  досягнути результату,
виконали такі завдання:

Проаналізувати умови місячного середовища
та їх вплив на рослини

Вивчити принципи гідропоніки та можливість
адаптації до умов Місяця

Розробити схему автономної системи зі
штучним освітленням і контролем
мікроклімату

Змоделювати принципи замкненого циклу
водо- та газообміну (біорегенерація)

Підібрати рослини, придатні для вирощування
у замкненій системі

Обґрунтувати практичне значення для
майбутніх місячних місій

Мета роботи 

дослідити можливість вирощування
рослин в умовах Місяця. розробити

модель автономної системи
вирощування на основі гідропонної

технології із застосуванням
принципів біорегенеративного

життєзабезпечення.



Об’єкт дослідження Предмет дослідження

Об’єктом дослідження є процес
вирощування рослин у позаземних

умовах, зокрема на Місяці Це
включає вплив таких факторів, як
знижена гравітація, відсутність

атмосфери, обмежені ресурси води та
підвищений рівень радіації на ріст і
розвиток рослин Дослідження цього

процесу дозволяє зрозуміти, чи
можливе стабільне вирощування їжі

в умовах космічної бази

Предметом дослідження є автономна
система вирощування рослин, зокрема

гідропонна технологія та умови її
функціонування в штучному середовищі

місячної бази Особлива увага приділяється
таким компонентам, як освітлення, водний
цикл, газообмін і автоматичний контроль

параметрів середовища Аналіз цих
елементів дозволяє оцінити ефективність

системи та можливість її використання для
забезпечення життєдіяльності людини



основні характеристики місяця

поблизу екватора Місяця
121°C при сонячному світлі та 

до -133°C у темряві. 

температура 

радіація

Місяць піддається прямій космічній радіації через
відсутність атмосфери та магнітного поля. Її рівень
складає приблизно 0,4–1,0 мЗв/год, тому потрібен

захист не тільки для людей а й для рослин

гравітація

Гравітація на Місяці приблизно в 6 разів менша, ніж
на Землі, тобто близько 1,62 м/с². Це означає, що

людина важить лише близько 16–17% своєї земної
ваги і може легко стрибати високо.

Місяць практично не має атмосфери — вона
дуже розріджена і складається з окремих

атомів гелію, неону та водню. 

атмосфера 

тривалість дня
Синодичний день, або місячна доба,

вимірюється від одного сходу Сонця до
наступного, і саме він становить близько 29

днів, 12 годин, 44 хвилин і 3 секунд за земним
часом.

На Місяці вода існує переважно у
вигляді лідового покриву в тіні кратерів

на полюсах. на даний момент ще не
відомо точну кількість води на планеті

вода



Принцип роботи гідропонної системи

компоненти системи:

живильний розчин --- мінерали n, p, k, ca, mg 

LED-фітолампи --- спектр приблизно 400-700 нм,
краще щоб вони були керовані таймером

Клімат-контроль --- температура приблизно 
20-26 градусів для якісного росту рослин.  

замкнений цикл --- в системі обов’язкова циркуляція води 



макет Системи

схема була створена за
допомогою сайту drawio.com. 

саме  він допоміг нам продумати
та сконструювати приблизний

вигляд системи

!

NFT (Nutrient Film Technique) — це метод вирощування рослин без ґрунту, де корені постійно омиваються
тонким шаром живильного розчину.



БІОРЕГЕНЕРАТИВНЕ ЖИТТЄЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: схематичний цикл

схема була створена за
допомогою сайту drawio.com. !



БІОРЕГЕНЕРАТИВНЕ ЖИТТЄЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
найважливіше- створити замкнений цикл, щоб система працювала стабільно 

принцип циклічної роботи

Екіпаж споживає кисень і їжу, а під
час дихання виділяє вуглекислий газ
Цей газ використовується рослинами
для фотосинтезу. Таким чином
формується взаємозв’язок між
людьми та рослинами в системі

Рослини під час фотосинтезу
використовують вуглекислий газ і світло для
створення поживних речовин У цьому процесі
вони виділяють кисень у повітря Таким чином
вони забезпечують екіпаж киснем і
підтримують баланс газів у системі

Вода в системі постійно рухається по
замкненому колу, подається до рослин, а потім
повертається назад у резервуар Після цього
вона очищується і знову використовується Це
дозволяє майже не втрачати воду і
використовувати її багато разів

Органічні відходи збираються і проходять
процес переробки У результаті
утворюються поживні речовини, які можна
використовувати для росту рослин- Це
дозволяє повторно використовувати
ресурси в системі



ПЕРЕВАГИ СИСТЕМИ:

Незалежність від поставок з Землі

Постійне виробництво свіжої їжі

Виробництво кисню та очищення повітря

Переробка відходів у добриво

Система дозволяє зменшити потребу в доставці ресурсів
із Землі, оскільки вода, кисень і поживні речовини
частково відновлюються всередині бази Це робить місію
більш автономною та економічно ефективною

Рослини можуть вирощуватися безперервно,
забезпечуючи екіпаж свіжими продуктами Це
особливо важливо для довготривалого перебування
на Місяць

Під час фотосинтезу рослини поглинають вуглекислий газ
і виділяють кисень Це допомагає підтримувати стабільний
склад повітря в замкненому середовищі

Органічні відходи проходять обробку та
перетворюються на поживні речовини для рослин Це
дозволяє повторно використовувати ресурси та
зменшувати кількість відходів



РОСЛИНИ ДЛЯ МІСЯЧНОЇ БАЗИвказано Основні види продукції  які мають
доволі швидкий ріст, та мають велику

енергійність!
редис

шпинат

картопля

зелений горох

швидксть росту: 20-30 днів
Низькокалорійний 
багатий на вітамін с

один з найкращих овочей для
вирощування через свою швидкість

швидксть росту: 25–35 днів
Багатий на залізо та вітаміни
Добре підходить для прохолодного клімату

сильно насичений вітамінами та 
поживними мінералами

швидксть росту: 70–120 днів
через крохмаль вважається поживною
Основне джерело енергії

картопля дуже багата на крохмаль
тому вважається наситною
 

швидксть росту: 60–70 днів
великий вміст білка та вуглеводів
Добре підходить для збалансованого харчування

бобові дуже важливі для раціону
через натуральний білок



СХЕМА всієї АВТОНОМНОЇ СИСТЕМИ

Автономна система об’єднує живлення, сенсори та керування для
повністю автоматизованого вирощування рослин із мінімальним

втручанням людини.

Принцип роботи
Сонячні панелі забезпечують систему
енергією
Контролер керує всіма процесами
Сенсори відстежують параметри
середовища (pH, EC, температура,
вологість)
Система автоматично регулює подачу
води, добрив і освітлення
Очищення води дозволяє повторно
використовувати розчин

Система працює за принципом замкнутого циклу та повної автоматизації
!



РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ

У ході дослідження було доведено, що гідропоніка є ефективним методом вирощування рослин у
замкненому просторі, оскільки система може працювати без ґрунту навіть за умов зниженої гравітації Це
підтверджує можливість її використання на Місяць

Встановлено, що замкнений цикл ресурсів є реалістичним, адже рослини здатні переробляти вуглекислий
газ і воду, зменшуючи залежність від зовнішніх поставок приблизно на 60–80%. за нашими підрахунками, ...

Також було підібрано оптимальні культури, які характеризуються швидким ростом і високою
поживною цінністю та вже досліджувалися в умовах космосу

Крім того, розроблено принципову модель автономної системи, яка включає датчики, контролер, а також
модулі освітлення та кліматичного контролю, що забезпечують стабільні умови для росту рослин



ВИСНОВКИ
Умови на Місяцеві є критично несприятливими для вирощування рослин,
однак сучасні технології дозволяють подолати ці обмеження та створити
контрольоване середовище для їх росту Гідропоніка підтверджена як одна з
найефективніших технологій для вирощування рослин у космосі завдяки
відсутності потреби в ґрунті та високій ефективності використання ресурсів

Використання замкненого біорегенеративного циклу дозволяє значно
зменшити залежність від постачання ресурсів із Землі, що є ключовим для
довготривалих місій Відібрані культури здатні забезпечити базові потреби
екіпажу в їжі та необхідних поживних речовинах

Розроблена схема автономної системи може слугувати основою для
створення реального прототипу та подальших досліджень у сфері
космічного землеробства
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У роботі використано англомовні наукові джерела, що дозволило отримати актуальну
інформацію з офіційних досліджень
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